

外出购物聚会多 谨防窃贼钻空子

元旦、春节日渐临近，人们外出购物、聚会增多，随身携带的钱包、手机等财物很可能成为不法分子的盗窃目标。12月25日，公安万柏林分局发布扒扒提示，给您提醒。

要防扒手，先要了解扒手的作案手段。一般来讲扒手主要有4种作案手段。

一、徒手扒窃。这是最常见的扒窃手段，一般针对体量较重的物品，如手机、手拿包等。窃贼一般以大衣、报纸或人体为遮挡，将手伸入失主的衣兜、裤兜或者皮包进行扒窃。

二、镊子扒窃。扒手使用医用、家用镊子等工具，将镊子前端口以胶布缠绕，增加其摩擦力。扒窃过程中，扒手会紧贴失主身体，用镊子深入失主包内，将物品夹出，一般用在对皮包内

物品进行扒窃。

三、刀片划包。扒窃人员首先要将自己的外衣侧兜与内衣连通，让手可以在衣服的隐蔽下，通过外衣口袋自由进出。侧身靠近失主时，扒手会用刀片将失主皮包划开，实施扒窃。

四、调包盗窃。一般发生在公交车上。扒窃人员通过调包的手法将市民的手机或钱包进行调换，此类方法极为隐蔽，不容易被市民发现。

“不怕贼偷，就怕贼惦记”。大家外出时，一定要提高防范意识，扒手最容易下手的部位是外衣兜、后裤兜、背包、腰包、手提袋等；手机、钱包等贵重物品应放在贴身口袋内，背包、挎包等也应放在身前或视线范围内，不要给不法分子有可乘之机。具体到不同地点，警方还发布了更详细的提示。

一、公交车。排队上车时，切勿拥挤在车门处。上车后，要把包放在视线范围内。钱包、手机不要放在外套口袋，更不能暴露在窃贼视野中。

二、车站。过安检门时紧盯自己的随身行李和物品，谨防小偷从安检机口将行李顺走。候车时，最好将随身物品放在身前。上车看好钱包、斜挎包，且均搁置在胸前。

三、菜市场。留心身边的人，形迹可疑的人尽量要避开。随时留心自己的包和口袋，不要带太多现金，要将现金和证件分开放。

四、超市、商场。不少商场、超市等公共场所，为了防寒保暖都挂着厚厚的门帘，加之冬季衣物厚重，身体被触碰不易察觉，尤其是在进出商场大门时，掀门帘时要谨防小偷，进入人流

拥挤的场所，不要携带大量现金，推荐采用刷卡、手机支付等方式消费。在商场试衣间和换鞋处也是盗窃多发地，应做到包不离手。

五、医院。排队挂号、缴费时不要携带大量现金，建议用银行卡刷卡支付、手机支付等方式。在候诊室、输液室等人多的地方，切不可为占位置让钱包脱离自己视线范围。

六、饭店。吃饭时，应将脱下的外套套上衣套，并且放置在视线范围内，手机、钱包不要放在衣服口袋内，随身保管。

七、酒店。房卡要随身携带，一旦发现房卡丢失，立即与酒店管理方联系。外出时不要将贵重物品及现金放置在客房内。

记者 张晋峰



民族团结进步

12月27日，杏花岭区富力华庭社区举办“金友邻融合共治 迎新年赋能同行”主题文艺汇演。舞台上，各民族居民代表身着节日盛装，以饱满的热情和精湛的技艺，为居民带来了精彩的表演，展现民族团结的力量。

李杰华 摄

通力合作 快速反应

两地警方为受害人挽回130余万元

本报讯(记者 杨沫)收到预警信息后，反诈民警立即行动上门劝阻，争分夺秒与骗子“赛跑”，最终通过实施双向封堵，成功为受害人守住了“钱袋子”，挽回130余万元。12月27日，市公安局通报一起典型冒充公检法诈骗警情。

12月10日19时50分，市公安局反诈中心96110预警劝阻电话值班员，接到福州市公安局反诈中心来电，获知太原的陈女士(化名)正遭受冒充公检法诈骗，其电话已被诈骗分子控制而无法打入。民警依据所获线索迅速展开研判。由于此类诈骗中受害人手机常遭远程操控，民警在拨打陈女士电话未果后，在20时10分成功与陈女士的丈夫取得联系。

原来，当天下午两三时左右，陈女士接到诈骗电话。为

获取陈女士信任，诈骗分子主动提出通过视频连线的方式验证自己的警察身份。视频中，对方身着“警服”，声称自己是“警察”，要求陈女士办理退医保业务，并表示若不办理，则每月会从其银行卡内扣钱。陈女士对视频中“警察”的身份深信不疑，于是按照要求下载指定App，导致其名下存折、银行卡及密码等信息全部泄露，并配合对方进行远程操作。

陈女士的丈夫得知妻子被骗后，立即回家制止。然而，由于陈女士的手机已经被对方远程操控，诈骗分子已将陈女士存折内资金陆续转至其绑定的银行卡，再转至境外账号。民警联系到陈女士丈夫时，她已被骗子转走了20万元，卡内剩余的130余万元仍面临随时被

转移的风险。

情况十分紧急，民警迅速与骗子展开时间“赛跑”。一方面，耐心对陈女士进行劝导；另一方面，紧急筹备银行卡保护操作事宜。最终，陈女士将银行账号告知民警，反诈中心立即实施双向封堵，成功保住了卡里剩余的130余万元。

12月18日，陈女士及家人专程来到市公安局反诈骗中心，特意送上两面锦旗，一面赠予市公安局反诈中心，另一面送给福州市公安局反诈中心，以此表达对两地警方通力合作、快速反应为其挽回巨大损失的感激之情。

目前，市公安局反诈中心正持续跟进该案件，全力开展追赃挽损工作，同时借此案提醒广大市民提高警惕，谨防各类诈骗陷阱。

停水通知

兹因配合太原市胜利街给水管线工程，需对供水管线进行改造，定于2024年12月28日20时——2024年12月29日8时在下列区域实施停水：

胜利街(五一路——润河路)

享堂路(胜利街——享堂南街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年12月27日